
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:208 Åtgärder mot den digitala sexhandeln

Jämställdhetsmyndigheten har i en ny, alarmerande kartläggning (Hon vill bara 
att tiden ska gå) visat hur omfattande den digitala sexhandeln är. Rapporten 
visar att webbplatser som erbjuder och organiserar sexköp har hundratusentals 
svenska besökare varje månad. På dessa plattformar, som i praktiken fungerar 
som digitala bordeller, lämnar sexköpare över 30 000 omdömen där de 
recenserar och betygsätter sexuella övergrepp. Köparna vittnar själva i sina 
omdömen om den utsatthet de bevittnar – trots detta begår de handlingar.

Den svenska sexköpslagen bygger på principen att den som säljer sex är ett 
brottsoffer och att ansvaret ligger på köparen. Denna princip måste gälla med 
samma kraft i den digitala världen som i den fysiska. Det är oacceptabelt att 
internet har blivit en frizon för sexköpare och hallickar, där kvinnors och barns 
kroppar behandlas som varor på en öppen marknad.

Jämställdhetsmyndighetens kartläggning ska läsas i ljuset av den växande 
polarisering i värderingar mellan unga kvinnor och män som redan råder i dag. 
Ungdomsbarometern har visat att jämställdhet har blivit ett politiskt område 
som blir allt mindre viktigt för unga väljare – en trend som är särskilt tydlig 
bland unga män. Denna dokumenterade tillbakagång i jämställdhetsattityder, 
särskilt bland unga män, skapar en farlig grogrund för skadliga 
normer och riskerar att motverka de framsteg som gjorts i kampen mot 
ojämställdhet i allmänhet och mot mäns våld mot kvinnor i synnerhet. Det 
understryker vikten av att regeringen agerar kraftfullt med förebyggande 
insatser riktade mot unga.

Med anledning av detta vill jag fråga jämställdhetsminister Nina Larsson:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta med anledning 
av Jämställdhetsmyndighetens rapport för att bekämpa den omfattande 
digitala sexhandeln och skydda de utsatta?

2. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att möta den 
dokumenterade negativa attitydutvecklingen till jämställdhet bland 
unga män, i syfte att vända denna utveckling och stärka det långsiktiga 
våldsförebyggande arbetet?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-04
Besvaras senast
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………………………………………

Helena Vilhelmsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


